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VISITA TÉCNICA NA PRAÇA DE FRENTE A IGREJA DA CONFRARIA, NA 

RUA DOM SILVÉRIO, BAIRRO SÃO PEDRO, DA COMISSÃO DE VIAÇÃO, 

OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO 

AMBIENTE, ATENDENDO AOQ OFÍCIO DE Nº 64/2023 DE AUTORIA DOS 

VEREADOR MARCELO MACEDO NO DÉCIMO QUINTO DIA DO MÊS D-E JUNHO 

DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

Data: 15/06/2023 

Endereço: Praça de Frente a Igreja da Confraria, na rua Dom Silvério, Bairro São 
Pedro 

Objetivo: Problemas enfrentados pela comunidade com uso e ocupação da Praça 

Vereadores presentes: Marcelo Macedo 

Representantes do local: Sandro Bruno F.- Prefeitura, Paolla R. Araujo dos 
Santos- Prefeitura SEDESC, Sebastião C. Lamounier- Secretaria de Obras/ PMM, 
Ismarley José Martins Ramos- Sec. de Obras, Marlene de Souza Maria- Moradora, 
Maria Ercilia da S. Arantes- Moradora, Edson Antonio de Almeida- Morador, José 
Raimundo- Morador, Marcilia Queiroz Camilo- Moradora, Cacá Drummond- 

Moradora, Gil Drummond- Moradora, Carlos Francisco- Morador, Marta Guido- Sec. 
Seg. Pública, Ramon Magalhães- CMT/ GCM 

No décimo quinto do mês de junho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e 
quinze minutos aconteceu, foi realizada a visita técnica para verificar Problemas 
enfrentados pela comunidade com uso e ocupação da Praça. Participaram da 

Visita: O Vereador Marcelo Macedo. Estiveram Presentes: Sandro Bruno F.- 
Prefeitura, Paolla R. Araujo dos Santos- Prefeitira SEDESC, Sebastião C. 
Lamounier- Secretaria de Obras/ PMM, ismarley José Martins Ramos- Sec. de 
Obras, Marlene de Souza Maria- Moradora, Maria Ercilia da S. Arantes- Moradora, 
Edson Antonio de Almeida- Morador, José Raimundo- Morador, Marcilia Queiroz 
Camilo- Moradora, Cacá Drummond- Moradora, Gil Drummond- Moradora, Carlos 
Francisco- Morador, Marta Guido- Sec. Seg. Pública, Ramon Magalhães- CMT/ 

GCM.: Visita Técnica realizada na Praça de Frente a Igreja da Confraria, na rua 
Dom Silvério, Bairro São Pedro: Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo 
cumprimentou a todos contextualizando que a vista técnica em frente a igreja da 
Confraria atendendo a solicitação dos moradores com intuito de ouvir aos moradores 
sobre quais providências serão tomadas para que ocorra a revitalização do local e 
que os documentos gerados nesta visita serão encaminhados para o Prefeito 

Interino e as Secretarias para tomarem conhecimento sobre os rel át;&zóíâra
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buscarem resolutivas viáveis. Seguidamente, sugeriu a apresentação dos moradores 
presentes, a Sra. Claudia representando a Secretaria de Desenvolvimento Social 
Cidadania e também coordenadora da Proteção Social Especial de Média 
complexidade; a Sra. Paola representando a Secretaria de Desenvolvimento Social 
e Cidadania e Coordenadora do centro POP; Caca Drummond morador que reside 
ao lado da Praça; Gil Drummond morador que reside próximo a praça; a Sra. 
Marlene moradora a mais de oitenta e dois anos na Rua nova; Marília Queiroz 
Camelo- moradora a mais de vinte anos da Rua Nova; Marília Ercilia moradora da 
rua Nova a quase cinquenta anos; Sr.Sebastião representando a Sec. de Obras, a 

Sra. Marta Guido Sec. De Segurança Pública de Mariana; a Sra. Raquel Sec de Adj. 
de Segurança Pública; Sr. Ramon Magalhães-comandante da Guarda- Civil; Sr. 
Sandro Bruno- Prefeitura de Mariana Setor de elétrica; Sr. Ismarlei representando a 
Secretaria de Obras; o Sr. José Raimundo- morador, Sr. Edson morador da Rua a 

mais de sessenta anos e proprietária da pousada Rainha dos Anjos; Carlos 
Francisco morador da Rua nova a mais de quarenta àanos e vizinho da praça; 
Patricia Gomes Sec. da Câmara. Com a palavra a Sra. Drummond cumprimentou a 

todos e relatou que a uma urgente necessidade de revitalizar a praça, visando a 
utilização consciente do local. Pois o local se encontra sucateado, incluindo a igreja 
enfrente a praça tais são patrimônio turístico de Mariana e estão em um estado de 

descaso. Afirmou que apesar de não ser nascida em Mariana-MG possui o mais 
puro apreço pela cidade em que reside há vinte e um anos e pretende permanecer 

até a sua velhice. Agradeceu ao Vereador Marcelo Macedo por ter se disponibilizado 
a escutá-los. Com a palavra, Marília disse que participa de grupos à favor de 
Mariana desde seus dezoito anos e que a Rua Nova merece uma atenção especial 
por ser uma das principais vias turísticas. Sugeriu que fosse organizada uma 
comissão com bons moradores para recepcionar o governador que visitaria a cidade 
no dia dezesseis de julho de dois mil e vinte e três para pedir a ele apoio em 
elaborações para fomentar o turismo de Mariana como a Casa de Manuel de Ataíde 
e outros. Com a palavra a Sra. Drummond disse que realizou trabalhos no festival de 
inverno buscando trazer artistas para Mariana, em acordo com a Sra. Marília sugeriu 
que o nome da rua fosse trocado para rua dos artistas. Com a palavra, a Sra. 
Drummond sugeriu que os transformadores que se encontravam na praça fossem 
feitos subterrâneos. Com a palavra, a Sra. Marília disse que é necessário uma força 
popular para solucionar os problemas, relembrou a necessidade de implantar uma 
lixeira na praça pois estão colocando lixo no chão, com uma revitalização ampla da 

praça, com câmera de olho vivo. Com a palavra o Sr. Edson disse que se encontra 
em acordo com todas as solicitações feitas e que antigamente podiam frequentar a 
praça sem nenhum problema, o que não ocorre mas devido a instabilidade que o 
local se encontra. Sugeriu que fosse feito um gradeamento em volta dos 
transformadores.Com a palavra, o Vereador Marcelo Màcedo disse que encaminhará 

para o IFAN a demanda dos moradores e que fosse oficializado o IFAN, a Sec. de 
Obras para analisar o projeto da época. Com a palavra o Sr. Carlos disse que 
concorda com as solicitaçções e que foi acrescentado um sistema de 

jardinagem,paisagismo e uma limpeza. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo 
recordou que o pedido para a implantação de câmera de olho vivo foi realizado a 
alguns meses, em resposta; o Sr. Ramon Magalhães disse que está em andamento 
a licitação. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo perguntou quando ocorreu a 
instalação; em resposta a Sra. Marta Guido cumprimentou a todos os presentes e 
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disse que a rua Dom Silvério sempre foi uma rua tranquila e que segurança pública 
está totalmente ligada à educação das pessoas, Mas podem fornecer meios de 
amenizar os transtornos ocorridos no local, ainda mais por ser um lugar bucólico que 
precisa de obras de revitalização. Comprometeu-se a intensificar as rondas na rua, a 
instalação da câmara de olho vivo, e a implantação de redutores de velocidade, mas 

a segurança pública precisa da ajuda dos moradores, das secretarias para 
transformar o local. Com a palavra, o Sr. Ramon Magalhães disse que outra questão 
tem sido o fluxo de veículos em alta velocidade na rua que já foi iniciado estudos 
sobre o local. Com a palavra, o Sr. Edson disse que foi realizado um abaixo 

assinado com os moradores, levado para a Câmara e foi aprovado e levado 
seguidamente para o IFAM para colocar redutores de velocidade na rua, mas não 
foram implantados. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo solicitou à Sra. 

Raquel que fosse chamada no dia em que a câmera de olho vivo fosse instalada. 
Questionou aos representantes da sec. de Obras quais foram os processos para a 
implantação dos transformadores na praça, se possuem autorização do IFAM e que 
a implantação de uma grade poderia agredir o ambiente; em resposta: n Sr. José 
Raimundo disse que qualquer projeto a ser realizado precisa da aprovação do IFAM 
e que os técnicos vão estudar a melhor forma para a revitalização da praça e que 
aguardam que seja encaminhada toda a pauta da reunião para encaminhar para o 
Sec. Leonardo. Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo solicitou que a próxima 
visita fosse na semana do dia dezenove de junho de dois mil e vinte e três e que 
fosse convocados o IFAM, Sec. de Obras, Arquitetura e Urbanismo, Sec. de Meio 
Ambiente, a equipe do SASU e a Cemig. Com a palavra, o Sr, Bruno disse que na 
parte que corresponde a elétrica, o local possui boa iluminação, mas que a 
subestação de energia que está na praça, atende a todo centro de Mariana e possui 
autorização do IFAM. Sendo complexo uma alteração por estar relacionada a Cemig 
sendo mais fácil uma intervenção com o IFAM. Com a palavra, o Vereador Marcelo 
Macedo disse que é necessário estudarem a melhor forma de realizarem as obras 
de revitalização da praça. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo agradeceu a 
todos os presentes e às secretarias por terem se reunidos no local. Com a palavra, 
a Sra. Drummond agradeceu o Vereador Marcelo Macedo por ter escutado as 
solicitações dos moradores. Com a palavra, a Sra. Marlene agradeceu o Vereador 
Marcelo Macedo por ter vindo; com a palavra o Vereador Marcelo Macedo convidou 
a Sra. Marlene para ser intitulada cidadã honorária e receber o título no dia quatro de 
julho de dois mil e vinte e três. Encerramento: Ao término da visita, o Vereador 
Marcelo Macedo agradeceu a presença de todos. A visita técnica foi encerrada às 
quinze horas e quarenta minutos. 

uido — — Mudima 
Marçêlo Macedo 

VYVerêador


